



變化更新 · 感動滿途

一晃眼，到了暫遷校舍已快一年了，從百廢待舉到井然有序，實在要感謝不少師生、家長、校友的努力、忍耐與包容。在這裏，雖然實體空間細小了，但人與人的距離卻因此而縮短。甫出房門，便看到了整個校舍，看到在不同角落裏，師生豐富多采的校園生活。在球場上老師的「西瓜波」比賽、Ying Wa Good Show、一樓平台論壇、詩歌分享等，都繫著校園內每一顆躍動的心靈。在這裏，我們學會了樂觀積極，抓緊生命所給予的每個機會；我們學懂了包容與體諒；我們放下恐懼，走出了安舒區，放膽去探索一個陌生的世界。

有一次，看到球場上，竟然可以有兩個不同社別的同学在練習啦啦隊舞步及口號，真的不知她們如何能做得到，但無論怎樣，她們都學會了與人共處，一同分享。

我不容易哭，但在這一年有好幾次，我的眼淚都掉了下來。這些日子，心靈不斷被觸動，眼睛一次又一次看到新的異象與挑戰，叫我真正的經歷變化與更新。

記得學年還未開始，雖然已作好了充足的準備，但仍十分關切千多名師生上學的種種不便，心中實在放不下。就在這時候，收到了一位應屆畢業生的來信，除了送上鼓勵外，更將其第一份工資（暑期工）獻給學校。隨後的日子，更有不少同學的慰問、鼓勵，為我在忙碌繁雜的工作中添了不少溫暖。

下學期，為了因重建工程標價超出預算的阻滯，又要處理好些學生的問題，心中有點洩氣。就在這個時間，神讓我看到一次很獨特的彩虹（不是一道半圓的拱形，而是一個彩虹環）環繞學校，再一次引證祂的應許是如何的實在。又因著這個啟示，我與學生分享了工作進度延誤對她們的影響。建築小組雖然歉疚未能替她們爭取得更



快完工的時間，仍會盡力而為。分享過後，我邀請她們回應，或是感受，或是提出關注。感謝楊明慧老師及禹星怡同學（2B）的幫忙，設計了三款精美的意見咭，供同學（尤其是最受影響的中一、二級同學）自由使用。

期考在即，仍有六十五位同學在往後的數天，將意見投進了收集箱。晚上回家細看，淚盈於睫。其中有不亞於建築小組的理性分析、有感性的支持、有體諒的鼓勵、更有倚靠永恆上主的盼望。祇是十二、三歲的小姑娘，能夠寫出那樣清晰明確、包容、懂性、體貼及滿有鼓勵的回應，真叫我感動之餘，亦驚歎這些可愛的靈魂，交在我們手中培育，豈不要珍而重之？這個年紀已透過生活上遇上的事情學會了體諒與鼓勵，他日長大成人，她們定會在人群中發出美善的力量與光芒。她們的回應，相比起現今社會的不信任、凡事批評、缺乏包容及體諒的風氣，實在是一股清泉。這股清泉有幸於英華此時此刻生發，真是我們這一代經歷重建計劃的人的福氣。同時我亦深信在她們身旁，一定有很好的家長及老師，常加引導，始能如此懂性感人。

西方一句諺語「每朵雲都鑲上銀邊」（Every Cloud has a silver lining）說得很對，在經歷重建計劃，我們得的比失的多，這些活生生的生命教材，叫我們擁抱生命中的每一個挑戰。有關同學的回應，請按這裏，便可細味。



二零一三年七月